

孟村的张某雇用家政人员到家里擦玻璃。其间,家政人员摔伤。双方为医疗费问题对簿公堂——

被告为何主动多赔3万元

本报记者 唐慧 本报通讯员 刘黎明 张丽娟

近日,孟村法院经审理,对一起因擦玻璃摔伤引发的纠纷案作出一审判决:李某承担主要责任,张某承担次要责任。

在法官处了解到李某摔伤后无法工作,家里断了经济来源,好心的张某在依法赔偿李某1.7万元后,竟又拿出3万元钱帮助李某。

雇人上门擦玻璃 对方意外摔伤

“五一”假期将至,想到自己的小孙子放假要来看望自己,孟村近八旬的张某开始忙活起来。她打算提前把家收拾干净,等着小孙子回家。

4月12日,张某找到家政人员李某到她家擦玻璃。听李某

简单交代任务后,李某独自工作起来。

在工作过程中,李某不小心从窗户上方坠落,当场摔伤。李某被送到医院后,经过医生诊断,确定其身上两根腿骨、3根肋骨骨折。

法官调解无果 双方对簿公堂

事发后,李某的家人多次找到张某,向她讨要李某摔伤产生的医疗费以及赔偿金。双方争执不下,始终没能协商一致。

4月20日,李某的家人将李某起诉到孟村法院,要求李某承担李某的医药费、赔偿金等各项费用共计17万余元。

孟村法院受理案件后,承办法官魏岩第一时间组织双方当事人展开诉前调解。调解过程中,双方各执一词。

李某的家人认为,李某是在为张某提供服务的过程中摔伤的,李某应该承担李某摔伤所产生的全部费用。

对于李某家人提出的要求,李某并不认可。她表示,她提供佣金,雇佣李某到她家擦玻璃。在擦玻璃的过程中,她并没有对李某提出任何要求。工作期间,李某自己不小心从高处坠落摔伤,跟她没有任何关系。李某作为专业人员,应当为自己的行为负责。

法官反复沟通,为双方当事人释法明理,双方始终坚持自己的看法,最终不欢而散。诉前调

解无果,法官依法开庭对此案进行审理。

法官剖析双方责任 被告主动多赔3万元

经过审理,法官了解到,李某从事家政服务半年以上,工作时间与收入完全取决于自己。李某上门提供擦玻璃服务,张某接受李某的服务,双方就报酬数额达成一致后,已形成个人劳务关系。

另外,从专业化水平、安全保障等方面考虑,李某属于专业人员,他很清楚擦玻璃的工作可以使用专业工具完成,并不一定要爬上窗户。

最终,法官酌情认定,此案中,李某负主要责任,应自行承

担90%的责任;李某负次要责任,承担10%的责任。

在案件判决前夕,法官组织李某的家人、张某进行了短暂的沟通。

在此期间,李某了解到李某受伤后,需要一段时间调养康复。这段时间,李某无法再外出工作,为他的家庭增加收入。

好心的张某动了恻隐之心,她和家人商量后,表示愿意对李某进行赔偿,并在此基础上多给李某3万元钱,帮助李某和他的家人渡过难关。

4月26日,在拿到法院判决后,李某在她家人的陪同下,将1.7万余元赔偿款送到了孟村法院,并将另外3万元钱交到了法官手中,请法官代为转交李某。



男子突发心脏病 南皮交警急送医

本报讯(通讯员 郭政 记者 唐慧)近日,南皮一名男子突发心脏病。南皮交警闻警而动,及时帮忙将男子送到医院。

5月12日13时许,南皮交警大队接到男子刘某报警求助。刘某称,他的家人突发心脏病,急需前往南皮县人民医院救治,需要民警帮助。

接到报警后,南皮交警大队乌马营中队民警立即与刘某联系,进一步确定求助人的位置,与其约定会合地点,并与南皮县人民医院取得联系,说明患者的情况,提醒医院提前做好准备。

与刘某驾驶的会合后,民警亮起警灯,拉响警笛,驾驶警车在前方引领载着患者的车辆,向南皮县人民医院方向疾驰。很快,他们与前来接应患者的急救车辆相遇。民警立即靠边停车,帮助患者家属将患者转移到救护车上,又继续驾车开道。

在民警的帮助下,患者很快被送到南皮县人民医院,并得到及时妥善的救治。



近日,泊头市公安局古楼派出所民警来到辖区某小学开展反电信诈骗宣传活动,利用课间为学生们讲解预防诈骗的知识。
魏志广 陈起艳 摄

车上货物散落一地 民警帮忙重新装车

本报讯(通讯员 宋爱莲 记者 张楠)近日,在渤海新区、黄骅市,一辆货车行驶过程中货物散落一地。渤海新区黄骅市公安局民警巡逻经过,第一时间妥善处置,帮助司机将散落的货物重新装车,消除了安全隐患。

5月9日12时30分许,在渤海

新区、黄骅市浅海西苑小区西侧,一辆货车行驶过程中,由于操作不当,导致车上装着货物的编织袋散落一地。后方车辆行驶到此,纷纷紧急避让。

司机正在犯难时,幸遇渤海新区黄骅市公安局开发区派出所两名民警巡逻在此经过,帮他解了难

题。两名民警发现这一情况后,立即将警车停靠到安全位置,第一时间疏导交通,在车辆前方、后方摆放警示标志,提醒后方车辆减速慢行。在确保安全的情况下,民警帮助司机将散落的货物重新装车,及时消除了安全隐患。

返乡索要自家承包地受阻 交河法庭调解化干戈

本报讯(通讯员 安春晓 马春发 记者 唐慧)近日,泊头市人民法院交河法庭人民调解员调解一起承包地纠纷案。

24年前,泊头市的王某到山东创业,将家中的承包地托付给同村村民李某耕种。去年9月,王某请求老家的亲人帮忙,将要回承包地的想法转达给李某。李某返还给王某部分土地后,表示其余土地不想再返还给王某。双方为此事产生矛盾,闹得很不愉快。

“你们给评评理吧。”3月底,为了将剩余承包地要回来,王某风尘仆仆地赶到泊头市人民法院交河法庭求助。

交河法庭人民调解员详细询问了纠纷始末。

王某称,很多年前,他在地做生,便把自家的承包地托付给李某耕种。其间,他没向李某要过一分钱承包费。现在,他年纪大了,打算返回老家居住,想把自家的承包地要回来。然而,李某却只同意返还一部分。

人民调解员随即向王某所在村的村委会工作人员核实情况,并联合村委会工作人员对王某和李某展开调解。

说起李某要求他返还承包地的事,李某表现得特别生气。李某表示,多年来,王某从没管过他家的承包地,一直都是他在操劳。现在,没

返还的部分地里种植的小麦还没收获。王某返乡后,说要回去就要回去,对他也没个说法,他感觉心里不平衡,不愿把承包地全部返还给王某。

在调解现场,王某和李某发生了激烈的争吵。在这种情况下,人民调解员和村委会工作人员对双方展开背对背调解,给他们摆事实、讲道理,讲解法律政策,并多次到引发双方争执的承包地实地查看情况。

半个月的时间,人民调解员与李某沟通了很多次,终于做通了李某的工作。近日,在人民调解员的主持下,王某与李某达成和解:待李某收获承包地里种的小麦后,第一时间将承包地返还王某。



近日,渤海新区黄骅市公安局交警三大队民警走进中铁七局建筑工地,开展面包车交通安全宣传工作。
李相东 摄